	11.04.2013
Организация и проведение городского научно – практического семинара «Социализация детей с нарушениями зрения в условиях ДОУ компенсирующего вида» в рамках курсов повышения квалификации тифлопедагогов, организованного кафедрой коррекционного образования  Новосибирского института повышения квалификации и переподготовки работников образования г. Новосибирска.

	Заведующая детским садом Игнатовская Анна Александровна познакомила гостей с учреждением. Специалисты учреждения: воспитатель Кулакова Ева Викторовна, учитель-логопед  Лазарева Лариса Владимировна, учителя-дефектологи Жукова Галина Эдуардовна, Боровкова Надежда Сергеевна, провели мастер - классы: 
Мастер-класс: «Мы видим мир по-разному» - таблица «Зрительные стратегии при тяжелых нарушениях зрения»
Подвела итог семинара Горбунова Анна Юрьевна -   начальник научно-методического отдела инклюзивного образования Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования  дополнительного профессионального образования Новосибирской области «Новосибирский институт повышения квалификации и переподготовки работников образования», г. Новосибирск.
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